

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

传承红色基因 续写两地情缘 开原市党政代表团来晋开展党史学习教育

本报记者 蔡培仁

本报讯 昨日上午,辽宁省开原市党政代表团一行,在开原市委副书记付尧的带领下,来到晋江金井镇围头村开展党史学习教育。围头村党支部和开原市业民镇业民村党支部结对共建,结为“传承红色基因兄弟村”。晋江市市委常委、宣传部长林惠玲参加。

在安业民烈士陵园,代表团和部队官兵共同为景观改造

提升后的安业民烈士陵园省级国防教育基地雕塑揭牌。

“8月23日第一次大规模炮击,发射炮弹2万余发,守军炮兵还击,但很快被压制下去。”在一面面国防教育宣传栏前,代表团成员聆听部队官兵介绍当年炮战历史。向安业民烈士敬献花篮,鞠躬默哀,表达对革命先烈的深切缅怀和无限敬仰。随后,讲解员深情解说安业民的成长和战斗史,把代表团成员带回那段血雨腥风

的革命岁月,大家边缓步瞻仰烈士雕塑,边认真聆听讲解,接受洗礼,备受鼓舞。

在“八·二三”战地公园和毓秀楼炮台指挥所,代表团成员在围头村党支部书记、村委会主任洪水平的介绍下,又进一步了解了安业民烈士生活战斗过的地方,感受了围头村如何在炮战结束后,把炮台变成舞台,战火变成烟火,冤家变成亲家,打响“两岸一家亲”和“海峡第一村”的乡村旅游文化品牌。

值得一提的是,为整合、联动和传承围头村与业民村安业民烈士红色基因,高质量全面推进乡村振兴,安业民烈士故乡——业民村和第二故乡——围头村本着共建结对、友好交流、经验分享、共促发展的原则,结为“传承安业民红色基因共建村”。今后,双方将充分利用现有的红色资源,通过共同弘扬安业民烈士革命精神,围绕优势互补、资源共享、合力宣传,互助互帮,

以红色资源的保护和挖掘为驱动,探索符合两地各自发展需求的红色研学、红色旅游发展新路。共同谋划“南北互动、经验分享、友好往来、跨省联带、共同提升”的乡村振兴结对发展模式,在红色传承、集体经济、乡村治理、生态保护、文化活动和乡村旅游产业等方面开展精准交流,共同推动两地乡村振兴和社会事业的健康发展。

“这是我第一次到围头村

来,很感动,也学习到了很多。”业民村党支部书记安永红说,围头村在保护战地文化遗址、打造国防教育基地、发展围头红色旅游上下了很大的工夫,乡村建设十分美丽,有很多值得学习的地方。结对共建后,今后双方可以经常交流互动,欢迎晋江的朋友们也到业民村走走。

当天,代表团一行还前往参观围江学校安业民大队室和“月亮湾”金門瞭望台。

紫帽各村及学校组织多形式党史学习教育

本报记者 蔡培仁

本报讯 昨日,记者从晋江紫帽镇政府了解到,为深入学习党史,汲取奋进力量,紫帽镇辖区各村和学校积极响应号召,纷纷组织开展党史学习教育。

在紫帽村,党员志愿者、平安志愿者和新时代文明实践站志愿者开展了“缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神”的烈士扫墓活动。“忆往昔,在血雨腥风的战争岁月里,无数优秀儿女为了民族的解放事业,为了国家的和平统一,不惜抛头颅,洒热血,谱写了可歌可泣的壮丽诗篇。”紫帽村党支部书记王荣煌说,大家要珍惜如今美好的生活和学习环境,继承革命先烈

光荣传统,坚定理想信念,努力建设美好生活。

在园坂村,一场“学党史强党性”主题学习会在村党群服务中心举行。“党史学习教育对于全面推动乡村振兴工作正逢其时,作为一名农村党支部书记,下一步,我不光自己学,还要带领全体党员干部、全体村民一起学。”会上,园坂村党支部书记蔡连福围绕党史学习教育,详细阐述了开展党史学习教育的重大意义,介绍了中国共产党成立的时代背景和历史意义,通过回顾戊戌变法、辛亥革命等重大历史事件,讲述“铁人王进喜”“修建红旗渠”等先进事迹,进一步坚定党员干部的理想信念,真正做到学史明理、学史增信、学史

崇德、学史力行。

在紫星村,党员青年们开展了一场“学党史、强信念、跟党走”主题学习,他们走进村中,与村里的老党员围坐一起话家常,重温党的历史,传承党的优良传统。“听老党员们讲述过去的烽火岁月,让我更加开阔了思维,提高了自己的政治素养。”紫星村党员青年们纷纷表示,要在党史学习过程中汲取智慧,获取经验,启迪思想,创新思维,全力以赴去壮大村集体经济,推动乡村振兴。

学习百年党史,对于青少年“系好人生第一粒扣子”有着重要意义。为此,霞茂村组织团员青年开展了“青年人为什么要学党史”学习教育会。“我们希望,

为团员青年们打造一堂别开生面的全媒体“思政课”,让党的历史可感可知、可亲可近,激发青年一代投身强国伟业的热情。”霞茂村委会相关负责人表示,接下来,村里将用青年人乐于接受的形式和语态,继续传播党史知识,讲好党的故事,引导青少年团员自觉传承弘扬党的光荣传统和优良作风。

除此之外,在紫帽中心小学,学校党支部也利用每周一升旗仪式,开设“党带队——党史我来讲”国旗下微党课主题活动,以党员“大手拉小手”为队员讲党史,引领全体少先队员乘坐时光列车,领略党的百年历史,感受党的辉煌业绩。

梅岭街道寓教于乐宣传防诈骗

16日下午,晋江梅岭街道策划开展的“打造反诈金钟罩,共筑平安防护网”宣传活动走进晋江万达广场,通过游戏互动、宣传互动等形式,寓教于乐宣传防诈骗。

活动现场,互动宣传区里,主办方设置了全民国家安全教育日相关知识和要点,以及常见电信网络诈骗的惯用“手段”解密相关展板;梅岭派出所民警现场引导群众关注反诈“金钟罩”,填写反诈反诈问卷,借此强化群众的防诈骗意识和防诈骗能力。游戏体验区里,在党员志愿者的引导下,融入反诈反诈知识和技巧的系列小游戏吸引群众争相参与,趣味十足的游戏让大伙在娱乐之余还提升了防诈骗技能。

据介绍,梅岭街道开展此次活动,旨在为进一步深化“再学习、再调研、再落实”活动,结合党史学习教育,使广



大党员能够学史力行,深入开展“我为群众办实事”活动,提高辖区群众防骗意识,

有效遏制电信网络诈骗案件高发势头,减少群众经济损失,营造网络安全人人有责、

人人参与的良好氛围。

本报记者 赖自煌
通讯员 吴蓉蓉 文图

晋江各镇街赴福建禾恒农超市场“取经”

本报记者 张茂霖

本报记者 张茂霖 干净整洁的地面,井然有序的摊位,清新流动的空气,明码标价的各类蔬菜水果……16日,晋江市商务局组织全市各镇街分管领导、村(社区)主干、辖区内农贸市场经营者到西园街道益众(环湖路)农贸市场,分批分时段参观学习农贸市场改造提升及管理经验。

在益众农贸市场,参

观人员实地察看了市场内外环境卫生、硬件设施建设、市场功能布局、摊位经营秩序等情况,认真听取市场经理对市场升级改造、经营管理等情况的介绍,并进行深入交流和探讨。

“这个市场各方面做得都很好,硬件设备完善,商品摆放有序、没有占道经营、卫生整洁干净,没有异味,走进环湖路农贸市场给我最直观的感受是有效解决了传统农贸市场污水横

流、苍蝇肆虐、环境‘脏乱差’的弊端,确实很值得借鉴学习。”来自池店镇德泰市场的管理人员老李表示。

据介绍,福建禾恒公司于2019年5月承接该市场的运营管理,投资200多万元对市场进行全方位改造提升。经过专业的设计施工和科学有效的管理,打造了目前环湖路市场规范有序、食品安全、文明诚信、环境整洁的购物环境。市场现有42家商户入驻,是一家集肉

类、水产品、果蔬、米面、干货等为一体的综合性农贸市场。市场运营一年多来,深受附近居民欢迎。

晋江市商务局有关负责人表示,此次现场观摩,旨在发挥示范点的标杆作用,以点带面推动全市农贸市场整体提档。促进各市场经营者加强横向学习交流,实现管理水平升级,努力为广大市民营造整洁、有序、安全的消费购物环境。

上海晋江商会妇联回乡开展公益活动

本报记者 林伊婷

本报记者 林伊婷 16日下午,一辆辆满载爱心物资的爱车缓缓驶入晋江市育婴院,前来的是上海晋江商会妇女联合会“爱心汇”小组的成员,她们此行特意从上海返乡开展“走进家乡 为爱续航”公益活动,看望和帮助特殊儿童和困难家庭。当天,她们为孩子们送来食品、纸尿裤等生活物资,还向晋江市育婴院捐赠了50张儿童床(价值5万元)。

在育婴院,“爱心汇”小组一行走进了院史馆,了解育婴院悠久的慈善历史,并前往教

室探望孩子们的生活、学习环境,关切地询问孩子们和育婴院各方面的情况,并表示只要有育婴院孩子有任何需要,上海晋江商会妇联都将力所能及提供帮助。

除了探望育婴院的孩子们,16日、17日两天,“爱心汇”小组还走进安海镇桥头村、磁灶镇岭畔村探望慰问12户困难群众,为他们送去慰问金和慰问物资。

在桥头村丁阿婆家中,得知其年老体弱,还要照顾智力残疾的儿子,家庭没有固定的经济来源,生活困难,妇联的女同胞为她送上了2000元慰问

金和慰问品,并用家乡话叮嘱她要照顾好自己,生活里如果遇到困难要及时和村干部反映,寻求帮助。

“身为晋江人,我们一直都很关注和牵挂家乡的困难家庭和特殊儿童,2018年,我们上海晋江商会妇联联合会专门成立了‘爱心汇’小组,致力于帮助家乡的孤寡老人、特殊儿童、困难家庭,并从2018年起常态化组织妇联的姐妹们返乡开展公益活动。”上海晋江商会妇女联合会主席施玉敏介绍,公益开展前,妇联都会多次组织召开执委以上人员会议,讨论决定今年定向捐助的乡镇,发动

“爱心汇”小组成员精准推送家乡乡邻孤寡或贫困家庭。“今年是我们第三次回乡开展公益活动,每次活动妇联姐妹们都很有主动报名参加,还会自发捐赠相关慰问物资,大家都表示将持续在公益道路上‘为爱续航’。”

据悉,上海晋江商会妇联联合会是在上海晋江商会的直接领导下,在沪晋籍妇女联络感情、促进了解、加强合作的妇女团体。自2013年11月19日成立以来,妇联通过组织联谊、考察访问、扶弱助困等活动,广泛凝聚在沪晋籍妇女同胞,为上海及晋江发展大局服务。

世中运赛会志愿者 管理人员通识培训举行

本报记者 李诗怡

本报讯 昨日,晋江2020年第18届世界中学生夏季运动会赛会志愿者管理人员通识培训在泉州职业技术学院举行。晋江市市委常委、组织部长,世中运执委会副秘书长吴忠刘出席开班仪式。

据悉,参加本次培训班的有来自泉州22所世中运志愿者来源学校的志愿者管理人员、世中运执委办各工作部志愿者负责人、各项目竞赛委员会志愿者负责人及参与游泳测试赛服务的志愿者。本次培训为期一天半,具体时间为4月17日至18日上午,由首都体育学院及中国中学生体育协会组成的专家团队为志愿者进行培训,培训内容包括世中运基本情况、志愿者队伍的领导与管理、志愿者情绪压力管理及自我保护等。

吴忠刘强调,志愿服务工作是赛会组织的重要组成部分。全体志愿者要珍惜机会,深刻认识志愿服务工作的重要性,明晰工作任务,不断提升责任意识、安全意识、服务意识,做好精神、知识、技能和体能等各项准备,迅速进入战时工作状态,全力以赴提供专业、优质、高效的志愿服务,为晋江举办一届成功、精彩、难忘的世中运盛会贡献青春力量。

全国知名脊柱专科名医 入驻晋江

本报记者 李玲玲

本报讯 昨日,上海六院知名脊柱外科专家“徐建广教授名医工作室”正式签约、揭牌。这是晋江市签约的第18个名医工作室,也是与上海六院签约的第2个名医工作室。晋江市领导黄少伟参加活动。

据悉,徐建广现任上海交通大学附属第六人民医院脊柱外科行政主任、骨科主任医师,上海交通大学医学院博士研究生导师。从医20余年,临床经验丰富,擅长治疗各种原因引起的慢性颈肩腰腿痛及脊柱脊髓损伤的修复与功能重建,先后完成各类疑难脊柱脊髓手术2万余例。

近年来,晋江市主动融入“健康中国”战略,致力于全面提升医疗技术、医疗服务水平。2020年,晋江市与上海六院“喜结连理”,共建国家创伤骨科区域医疗中心,签订合作框架协议,“张长青教授劳模名医工作室”的挂牌运行,为双方合作建设区域医疗中心先行探索。工作室成立以来,张长青教授多次来晋开展骨科诊疗工作,常驻专家团队入驻市医院,区域医疗中心建设迈入实质性阶段,不仅大大提升了晋江骨科医疗水平,也让晋江百姓在家门口就享受到了高质量、高水平的医疗服务,群众交口称誉。

青阳开展废品收购站 安全专项整治行动

本报记者 黄伟强

本报记者 黄伟强 昨日,晋江市青阳街道企业服务中心联合安办、青阳派出所、市场监管所、城区供电所等部门开展废品收购站安全专项整治行动。行动中,检查人员对曾井、洪宅垵社区辖区内的12家废品收购站逐一进行检查,重点对有无营业执照、是否存在“三合一”、消防通道是否畅通、是否配备齐全消防器材、是否有危险物品等进行检查。通过检查,检查人员现场查封3家废品收购站,并责令限期整改完毕。

梅岭启动夜市集中整治 为期一个月

本报记者 赖自煌

本报记者 赖自煌 近日,晋江梅岭街道城管执法中队联合市督导组启动市容市貌暨夜市整治行动,实地走访辖区重点区域,整治不文明乱象。

当晚,执法人员巡查了梅岭辖区5店市、万达、宝龙酒店、凤凰城、梅园路、沟头菜市场等周边,对夜市流动摊点、出店经营进行整治。整治过程中,执法人员对商贩进行劝导教育,督促占道商贩立即整改,并帮助现场整改;对个别屡劝不改的商贩,采取暂扣经营物品的措施。行动累计整治流动摊点32摊,出店经营15家,暂扣物品3件。

据介绍,梅岭街道市容市貌暨夜市整治行动将持续一个月,行动旨在深化巩固全国文明城市创建成果,防止夜间城市管理问题反弹回潮,推进文明城市创建常态长效。

梅岭街道城管执法中队相关负责人表示,行动期间,中队将持续采取高频巡查、蹲点值守的方式,延长执法时间,加强执法力度,落实长效管理措施,巩固整治成果,推动形成常态化机制,规范整洁有序的市容环境。

安海镇举行 企业统计员业务培训会

本报记者 林伊婷

本报记者 林伊婷 16日下午,晋江安海镇举行了2021年企业统计员业务培训会。

当天培训重点围绕统计法律法规解释、规上工业统计业务、固定资产投资统计业务、限上批发零售业统计业务、限上住宿餐饮业统计业务等进行讲解,并侧重于基层统计工作实际,各专业结合工作中的实际案例和常见错误,详细介绍统计方法制度、工作流程及需要注意的有关问题和解决办法。



本报记者 许春 文图

本报记者 许春 文图 “你们辛苦了。”昨日上午6时许,晋江东石镇街头,一群红马甲又开始走访慰问环卫工人,给他们送去牛奶、面包,道一声辛苦。这样每周六给环卫工人送早餐的暖心举动,晋江青年志愿者旭日服务队从去年8月开始,一直坚持到现在。

“我们每周会征集10名志愿者报名,兵分两路,给环卫工人送早餐。”志愿者黄美好介绍,每周送的早餐,一开始是用志愿服务队收到的爱心捐赠的善款结余购买的,后来活动开展成为每周惯例,志愿者、爱心人士开始接力购买牛奶、面包,给环卫工人送去不间断的关爱。

为了持续做好这项志愿服务,旭日服务队还专门成立了爱心早餐群,群里有每周报名参与志愿活动的接力,有爱心早餐的捐赠公示,也有每周慰问环卫工人的温馨画面。

“当时,晋江文明城市创建工作正在开展,我们就发出了‘文明晋江 没我不行’关爱环卫工人爱心早餐招募令。”旭日服务队队长黄朝阳说,招募令发出后,吸引了40多名志愿者加入,大家希望通过这个行动,唤起更多人对环卫工人的尊重和対城市建设的爱护,少扔垃圾,多维护环境,自觉参与到文明城市创建中。

“就算我换了地方,还是遇到了他们来给我送早餐。”环卫工人王女士笑道,每周六早上看到志愿者的身影,总让她觉得特别温暖。